
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 15 dias do mês de Setembro de 2010, às 09:00, no Auditório da Câmara Municipal, do município, PONTES E LACERDA, Estado MT, foi realizada a 4ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Maria Thereza Maia Coleta de Sousa representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

ANIEL PEREIRA CAMARGO - PREFEITURA MUNICIPAL
ARNALDO CÁCERES - PREFEITURA MUNICIPAL
CÉLIA CRISTINA DE SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL
CLAUBER VICTOR ANDRADE MARTINS - PREFEITURA MUNICIPAL
EVA DOS SANTOS SILVA - SECRETARIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA
GILMAR MALDONADO ROMAN - Prefeitura Municipal
IDERALDO PIRES DA COSTA - LIONS CLUBE
JOÃO BENTO NETO - PREFEITURA MUNICIPAL
JUVELINO GALDINO GONÇALVES - PREFEITURA MUNICIPAL
MILTON CESAR BITTENCOURT DE SOUZA - Prefeitura Municipal
NILSON GUTIERREZ DEBROI - Prefeitura Municipal
ROSANGELA MARIA ALBEFARO - Câmara Municipal
VALDNEY DE PAULO - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PONTES E LACERDA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
Foi apresentado o Mapa Municipal Digital Estatístico do município aos membros da Comissão, e esclarecidas as dúvidas sobre os dois setores que passaram
a ser de Vale de São Domingos. A Coordenadora de subárea esclareceu que tal alteração ocorreu em respeito à Lei 8790/2003, que redefiniu os limites de
Vale de São Domingos.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao
Outro:
Apresentação de slides com os resultados até a data de 14/09.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim, mas não foi possível solucionar na reunião. Foram relacionados os endereços e a solução será passada em ?Reunião Extraordinária?.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Os membros da CMGE se colocaram à disposição para solucionar os casos de recusa, indo nos domicilios se preciso, e garantindo que haverá divulgação na
mídia local, como já estava sendo feito.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Orientação dos membros da Comissão: verificar todos os estabelecimentos, se há moradores nestes estabelecimentos, tanto os de ensino, saúde, outras
finalidades, pois no município muita gente mora nos fundos de seus estabelecimentos. A Coordenadora de subárea esclareceu que os recenseadores



receberam tal orientação no treinamento, mas que mesmo assim irá reforçar as orientações com a equipe de coleta. 
O kit do Projeto Vamos Contar foi entregue ao Seretário de educação Nilson Debroi, que nos informou que ainda não recebeu os materiais do projeto.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Marcelo Rocha de Deus (ACM) e Mariny Paola Soares Lemes (ACS Adm)

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Todos os vereadores foram convidados por ofícios individualizados, mas nenhum compareceu. Da Câmara Municipal apenas a Tesoureira Rosangela
Albefaro compareceu.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


